

Colaboraciones

Tras la cumbre de la vida

Hay que encender a antorcha

ORGAMOS A LOS PESIMISTAS

En todas las épocas de la Historia han luchado encarnizadamente unos hombres contra otros, unos pueblos contra otros pueblos, unas civilizaciones contra otras civilizaciones. Todo parece confirmar la teoría darwiniana de la lucha por la existencia. En tanto sobre esta miserable corteza terrestre haya seres vivos, se despedazarán implacablemente y todos los esfuerzos de los inteligentes y de los buenos se estrellarán ante la ferocidad de unos organismos, nacidos, sin duda, para destruir y aniquilar.

Pero también en todos los tiempos, en las contiendas entre los humanos ha sido invocado un ideal. Se ha matado en nombre de Dios, de la Patria o de la Cultura. Y los pueblos sangrantes y esclavizados, sometidos a los más atroces suplicios, han sentido un consuelo interior: el de pensar que su sacrificio no sería estéril y que más tarde, o más temprano, la victoria de sus ideales pondría término a sus angustias y haría innecesario el derramamiento de sangre.

Ha sido menester que se haya llegado a los tiempos actuales en que la ciencia debiera como soberana de los entendimientos, crear una ética impersonal y abstracta, pero eficaz al mejorar la condición de los siervos para que la guerra se haga, no invocando principios de justicia, sino de barbarie, y para que las Naciones más poderosas no se recaten al proclamar a los cuatro vientos que no persiguen sino la dominación y el sometimiento de los débiles a los fuertes, para que estos se hagan dueños de sus riquezas y exploten despiadadamente su penosa labor. Nada de ideales. Lo que constituía la causa del vivir desaparece como nube que se disipa en el viento. No hay más que egoísmo y brutalidad. Los enamorados de los conceptos supremos abstractos no tienen sino llorar sobre sus ruinas y despedirse de sus dueños, sin atreverse a elevar la mirada a los cielos vacíos de dioses y poblados de mundos infinitos, en que seguramente, se vive, es decir se llora.

Todos nos hallamos convencidos de que, si estalla la guerra mundial tres naciones imperialistas han comenzado y según parece, se hallan dispuestas a hacer irremediable, toda la civilización de que éramos tan orgullosos se derrumbará en humeantes y negros escombros y de que, desenterrados de los espíritus los sentimientos y las ideas de justicia y de convivencia no ofrecerá el porvenir otras perspectivas que las de los primeros tiempos cuaternarios y la vuelta a la condición de animales salvajes.

Y esto es lo que más atormenta en el actual catastrófico, que no es solamente española, sino universal. No importa sufrir y morir con tal que se padezca y se muera pensando en algo sobrenatural y divino. Lo terrible es

despedirse de la vida con un gesto deasco y de repulsión y de los luminosos ideales, por los cuales se trabajó y se padeció la desdicha con resignación y hasta con alegría, con una fría y amarga sonrisa de desden que de contemplar apagada la antorcha que pensámbamos transmitir encendida a nuestros sucesores, quasi cursores lamparae tradunt.

Ante esta defeción y esta desesperanza, sube a los labios la desolada súplica a su corazón de poeta pesimista.

Leopardi: —«Descansa para siempre; bastante palpitate; nada vale uno solo de tus latidos, ni de un suspiro es digna la Tierra».

Pero no; es absolutamente preciso reaccionar, siquiera para poder vivir. No todo es brutalidad, egoísmo y salvajismo en el mundo. Imitando la frase cartesiana, podemos decir: —«Pensamos el ideal, luego existe». Hay algo en el fondo de nuestra conciencia que se eleva sobre todo lo contingente y fugaz y es el sentimiento del deber. Y ese lo están cumpliendo en España cerca de un millón de hijos del Pueblo y los hijos de otros pueblos los alientan con entusiasmo fervoroso, pese a la actitud timorata y vergonzosa de sus gobernantes.

Cuando toda una nación da testimonio de su dignidad y consiente ser destruida y abrasada en llamas antes que rendir culto a la violencia y al despotismo, es que no se ha extinguido en todos los espíritus esa llama vivificadora que es capaz de volver a crear en los mundos la razón de sus leyes mecánicas y de su energía inmaterial. Si la Tierra fuese despoblada y no quedase en ella sino un solo héroe inspirado en los ideales, ese héroe, con su compañera, daría origen a una Humanidad nueva, que volvería a emprender su tarea, en apariencia de sí mismo, pero que no sería estéril, porque llevaría en sí misma la razón de existir.

No; no podemos ser pesimistas, en tanto que veamos a nuestros hermanos ofrendar su vida en las aras, no sólo de la libertad y de la patria, sino de todas las patrias y de la dignidad de la especie. No podemos desconfiar de los destinos de la raza humana mientras España siga dando a todos los pueblos ejemplo de heroísmo y de vitalidad. Hay que seguir luchando, y si hemos de morir, como todo muere, hacerlo con la convicción de que esa antorcha, que parece extinguida, se halla humeante en nuestras manos, y bastaría un soplo de idealismo para que torne a ser fulgurante, espléndida y capaz de tramitar su fuego a las nuevas antorchas. Nuestro mismo desconsuelo ante el posible desplome de todo lo soberano y augusta debe inspirarnos la confianza en su triunfo definitivo. Cuando se siente el temor de perderlo es que subsiste el ideal.

ANTONIO ZOZAYA

Estampa de guerra

Como cumplen los nuestros

Acaba el combate, ataque o defensa, y hay heridos. Nuestra Sanidad Militar, con sus ambulancias, se dedica a la humanitaria tarea de recoger heridos, y en este pladoso menester les sorprende la aviación enemiga; con predilección, atacan los aviones negros a las ambulancias sanitarias... En una de estas ambulancias va el teniente de XII Brigada Internacional, Juan Miguel Martínez Mataix, al cantino. Ha recogido a un herido y, con solicitud, le atiende y ampara...

Los cuidados médicos o los rudimentarios de primera línea de fuego, se ven interrumpidos por las explosiones tremendas de las bombas de aviación que los pájaros fascistas arrojan sobre estos hombres abnegados de las ambulancias. Como si fueran cuervos siniestros, voraces siempre de sangre y de víctimas, prefieren la carne ya maltrecha de los heridos, hurgar en el dolor sangrante de los derribados por la metralla o por las balas... La natural confusión se produce, porque los aviones buscan con cuidado los coches ambulancias, y cada cual encuentra una defensa improvisada, un amparo contra la brutal agresión aérea.

—No te dejes, está seguro. Sé mi obediencia!, —gime el herido que ha recogido el teniente Juan Miguel Martínez Mataix.

—No te edjes, está seguro. Sé mi obediencia de sanitario y de hermano tuyo en la lucha. No te dejes...

Y no pueden hablar más, herido y teniente, porque el fragor tremebundo de las bombas que caen sobre las ambulancias no lo permite... El coche sanitario es acribillado a balazos de ametralladoras, casi deshecho, y dentro de él, el herido y el teniente, aguantan estoicamente la avalancha de plomo y de fuego.

El motor del coche resulta intacto y el auto todavía puede llevar hasta el puesto de socorro al herido que ha recogido y que tan valerosamente amparó el teniente alicantino.

Es su obligación, es el deber cumplido, cuanto ha hecho el teniente Juan Miguel Martínez Mataix, pero es, también una acción digna de que sirva de estímulo, de perpetrarse en la historia de la Brigada XII Internacional. Y el alto mando resuelve premiar como se merece esta abnegación, este valor estoico del teniente.

Y un día, tal vez otra vez bajo el fuego enemigo, forma toda la Brigada para hacer entrega al teniente cedido de una medalla y un diploma que le enaltece, que le disputa como un fiel cumplidor de su deber.

Así son los soldados de Alicante, así son los soldados de la República, así son de hermanos cuantos luchan contra el invasor.

Es una estampa de guerra, magnífica y alentadora, que relatamos con la misma modesta sencillez con que nos la refieren. Ella sola se habla y se comenta.

El Secretario del Ministerio de Justicia en Alicante

El Secretario del Ministerio de Justicia en Alicante

Hoy ha llegado a Alicante procedente de Barcelona, don Antonio Horna, Magistrado de Audiencia y Jefe de la Secretaría del señor Ministro de Justicia.

El distinguido viajero trae a nuestra ciudad la representación del señor Irujo, proponiéndose durante los días que dure su estancia entre nosotros, dar cima a una serie de proyectos encaminados a dotar a los servicios judiciales de nuestra ciudad, de todos aquellos medios necesarios para que las elevadas funciones de la Justicia se vean rodeadas de todo el prestigio material que merecen.

La importancia que la criminal sublevación fascista ha venido a traer a nuestra Capital en orden a la organización judicial, ya que nuestros Tribunales han visto ampliada su competencia hasta conocer de los hechos delictivos cometidos en Madrid, justifica plenamente la necesidad de esa preocupación sentida por el Ministro del ramo y conducente a que todos los organismos de él dependientes, se desenvuelven con la dignidad debida.

Desde estas columnas damos nuestra sincera bienvenida al ilustre viajero y le deseamos que todas sus gestiones se vean coronadas por el éxito.

IDEAL CINEMA

Un complemento sonoro. La grandiosa superproducción Warner Bros. First National Films S. A. E. en español.

VIVA LA MARINA por Dick Powell y Ruby Keeler

Dirección General de Primera Enseñanza de Alicante

En cumplimiento de lo que dispone la Orden Ministerial de 30 de noviembre último «Gaceta» 2 de Diciembre, se notifica el nombramiento para Brigadas Volantes de Lucha contra el analfabetismo, a los señores que a continuación se detallan, los cuales deberán presentarse en esta Dirección Provincial el próximo día 12 del corriente para recoger la credencial correspondiente y ser destinados a los lugares que se consideren más necesaria su actuación, considerando como renuncia la no presentación en la citada fecha.

Don Antonio Follana Casés, don Manuel Martínez Navarro, doña Elena Verdú García, don Enrique Montero García, don Eduardo Sautoja Anau, don Angel Rodríguez Pascual, don Sil

EL FASCISMO EN BERLÍN

EL CORAZON DE JESUS EN EL ESCUDO DE ESPAÑA

La España de Franco se jacta a pagar sus deudas: divas y humanas. El hierro de Berlín le corresponde a Berlín. La mareda fátua de las falsas teorías nacionalistas le corresponde a Roma. Hitler —ta a su gusto y judío a su peso se abastece de material para guerra futura. Mussolini —tador a las claras y pirata obscuro— enriquece su ya bordada imaginación a costa de las mentiras imperiales de aliados españoles.

Pero los facciosos tienen cierta deuda pendiente. Los generales traidores a su patria además de asegurarse en la germano-italiana, se encomiaron a Dios. ¿Ligereza? El es que el milagro se produjo Dios estaba con ellos. El dios dijeron. La ayuda divina valió en fronteras ni de para acudir en socorro de «neralísimo». Cayó por el como regalo en sazón. Lo que implica, ahora, un reconocimiento difícil de expresar. caso que los militares sudados deben su persistencia a la española a la oportuna tección de algunos santos gregos a los cuales conv—en vísperas de ofensiva compensar de algún modo

«La Voz de España» don Sebastián brinda para el Heve a cabo tan delicada tra de gratitud, la iniciati reproducimos:

«Pamplona. — Un condecorador local ha lanzado la de que en el escudo de España y ocupando lugar preferente la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en color sobre fondo oro o plata, cual se simbolizaría al p de «Reinaré en España» veneración que en parte a Parece ser que esta idea ser recogida por la Diputación de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona para dirigirse al Generalísimo solicitando mismo que la recoja por realidad en su día».

vio Mira Rico, don Francisco Luna, don Manuel Pérez I don Gregorio Gisbert García, cenie Luna Camús, doña Antorez Pérez, doña María Soler nés, doña Emilia Rodríguez, Bo.á, don Luis San Valentín doña Rámona Horet Llorca, sé Lorca Miñana, don Ezequiti Pérez, don Antonio Sánchez don Miguel Martí Torres, don Bonmati Bonmati don Anton yabe López, don Ramón Atie dñar, don José Antonio García, don Adolfo García Martín Lo que se hace público en el tin Oficial y prensa local pa cimiento de los interesados. Alicante 7 de Diciembre Director Provincial, B. Bach C

Cataluña al día

de la guerra, según Francisco Pujols

Al lector español habrán de interesarle las teorías, siempre originales y personalísimas siempre, de uno de los escritores catalanes de más enjundia, del gran filósofo Francisco Pujols. Claro que al referirnos a las teorías de Pujols, no es con el ánimo de que sean compartidas por los lectores de más allá del Ebro. Esto sería una vana pretensión, en la que no hemos de incurrir. Para ello sería preciso exigirles un conocimiento profundo del problema catalán, que sólo a fuerza de una documentación extensa y de una recepción a fondo del ambiente podría lograrse. Pero acaso no resulte desplazado dar a conocer las ideas de Pujols en estos momentos en que el ciudadano español, acaso por vez primera, se sitúa ante el problema catalán con un espíritu de comprensión y de cordialidad, insólito en nuestras costumbres políticas y que, al fin, la República ha hecho posible.

Conviene, ante todo, dejar bien sentido que Pujols, insistamos en su originalidad, mientras los políticos catalanes han especulado a base de una supuesta dominación tiránica de Castilla sobre Cataluña, y de la existencia de un anhelo imperialista castellano que trataba de absorber a la región catalana, viene desde hace tiempo sustentando la tesis de que es Cataluña la que ejerce acción hegemónica sobre el resto de España. Su magnífica obra «Historia de la hegemonía catalana en la política española», ofrece al lector interesado en estos problemas suficiente documentación acerca de este asunto. Estimamos indispensable recoger estos antecedentes, para entrar en nuestra misión informativa de ofrecer una síntesis de las recientes declaraciones de Pujols, en las que el culto escritor nos explica cuáles son a su juicio, y desde el punto de vista de un nacionalista catalán, las causas de la guerra actual.

«Se me pregunta —dice— haciéndome gran honor, la causa de la guerra. Es muy sencilla. La historia del siglo XIX español, demuestra que hace más de ciento treinta años Cataluña influye e infiltra en España el sentimiento político de la libertad. Durante todo el siglo pasado esta infiltración fue constante. La monarquía constitucional y la República no sólo fueron obra personal de los catalanes que la firmaron en las páginas históricas. Los nombres de Prim, Figueras y Pi y Suñer lo hacen constar para siempre. Pero si en el siglo XIX la tierra catalana llevó el sentimiento de libertad de los hombres a las tierras hispánicas, el siglo XX le añadió el sentimiento de libertad de los pueblos. Liberalismo y nacionalismo fueron las alas del espíritu catalán que se proyectaron sobre España».

Comenta la hostilidad que este sentimiento halló en la vieja España y añade: «Pero por obra y gracia, sobre todo por gracia, de nuestro inspirado Marqués, que unió el liberalismo y el nacionalismo, las izquierdas catalanas y las del resto de España, se pchen a nuestro lado y viene el triunfo esplendoroso de Cataluña en España. El 14 de Abril del año 31 de este siglo, transformador de España, es el triunfo del espíritu catalán sobre el espíritu castellano y castellanista.

Ante este triunfo, las derechas españolas, que no se habían dejado vencer por el catalanismo que, en un tiempo fué esencialmente de derechas,

¡REUMATICOS! ¡ARTRITICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el Reumatismo agudo, Neuralgias, Ciática afecciones, Biliares etc.

se han levantado como un sólo hombre, aristocracia, militares y c.érigos, contra el ideal catalán.

He aquí la causa de la guerra. La intransigencia de las derechas españolas ante nuestro liberalismo y nuestro nacionalismo. Odiando el liberalismo por sistema, odiando todavía más el nacionalismo, a pesar de ser en el fondo un sentimiento de tradición, que tanto se aviene con el espíritu conservador, el dictador Primo de Rivera, un momento fascinado por «La Veude Catalunya», órgano del catalanismo regionalista, cae en el error de llegar a decir que prefiere tratar con un anarquista que con un catalanista.

La guerra actual, no es, pues, más que el último esfuerzo de la España castellana contra el espíritu catalán llevado a todos los ámbitos de la península ibérica.

Si tenemos en cuenta que se trata de la opinión de un nacionalista catalán puro, y para el vapor que claras palabras suelen producir sustituir el concepto de «espíritu catalán» por el de «espíritu liberal de Cataluña», acaso no haya que hacer una excesiva violencia para comprender estas originales teorías, y aún para aceptarlas como explicación de las causas de la guerra en que se decide el porvenir de España.

Hasta ahora, la influencia de Cataluña sobre España —hegemonía según Pujols; contra el parecer de quienes sustentan la idea de un imperialismo castellano que trataba de sojuzgar al pueblo catalán— se había proyectado hacia el resto del país a base de unas ideas y de unos sentimientos que no eran los que constituyen la esencia del alma catalana. Por primera vez, el pueblo catalán, fundamentalmente liberal y democrático, se siente unido a los restantes pueblos de España en un movimiento agitado e impulsado por sus propias ideas y por sus propios sentimientos. Llamémosle «espíritu catalán» o «espíritu liberal de Cataluña». Pero hay que felicitarse de la coincidencia, ampliamente prometedora, y hay que desear que este espíritu, que es, definitivamente, el que defienden los combatientes republicanos en los campos de batalla, triunfe en bien de España.

Central de exportación de agrios

AVISO

Para evitar incidentes desagradables a la llegada de las mercancías, interesa recordar a todos los exportadores de agrios al Extranjero, que todas las expediciones por vía férrea, sea cual fuese su destino, deben ir consignadas al Banque exterieure d'Espagne pour... (nombre de la casa importadora francesa)...

Al mismo tiempo, precisa informar a todos los exportadores a Francia, que al requisitar los impresos de permiso de contingente deben figurar como receptor inicial de la mercancía al propio Banque exterieure d'Espagne pour... (nombre de la casa receptora de la mercancía con indicación exacta de su domicilio, número de registrador del importador francés y nombre

Comité Provincial de la Cruz Roja Española de Alicante

SERVICIO DE SOCORRO

Habiéndose recibido unas demandas de noticias, debladmente contestadas y tramitadas por la Cruz Roja Internacional de Ginebra se ruega pasen por estas Oficinas sitas en Calderón de la Barca número 2, 2.º todos los días laborables de 10 a 1 o de 4 a 6 los ciudadanos que a continuación se expresan.

- Ramón Muñoz Chias, Rogelio Peña Arrebola, Miguel Ramos Fernández, María Ramón García, María Rasgón Martínez, Valentina Rematamar Sierra, Palomina Viano Beltrán, José Bert, Trinidad García Sofer Arcadio Comunes Ortiz, Ventura Sánchez Ruano, José Rodríguez Rodríguez, Salvador de la Torre López, Manuel Soriano Lahuerte, Eduardo Zubiri Martín, María del Carmen Guiza, José Silva López, María Solano Rosa, Josefa Sofer, Teodora Tapia Figueras, Manuel Such Pastor, Luis Moyano Porras, Dolores Herrera Romero, Rafael Hidalgo Monjinos, Antonio Hidalgo Sánchez, Francisco Herrera Fernández, María Hililo Rincón, Francisco Ureda Ramírez, Joaquín Ibañez Herrero, Enrique Giménez Gutiérrez, Juan Giménez Díaz, Antonia Jurado Repolez, Luis Gómez Gómez, Gracia Giménez Doble, Clara Masafes Ibars, Dolores Gonzo Giménez, Trinidad García Sallas, Salvador Giménez Montes, José Sofer Ferrer, Dolores Santiago, Dolores Santillario Sarden, Clotilde Santisteba, Alfonso Villar Rodrigo, Carmen Villegas Fernández, Ana Zambrado, Lola Zapata Mayor, Manuel Hipólito Zaro Sánchez, Antonia González, Fernando Peral, Antonio Serrano Moya, Manuel Sevilla Morales, Antonio Moreno Fuertes, Verónica Moreno Tejero, Josefa Moya Sánchez, Baltasar Gutiérrez Vargas, Braulio Hernández Cereza, Lucas Morilla Díaz, Teresa Sellos Pérez, Antonio Serón Serón, José Ruiz López, Isabel Mendoza Guillén.

LA ILICITANA MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxé, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes AGENCIAS Valencia, Pelayo 81-Teléfono 18822 Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2142

Socorro Rojo Internacional

Lista de donativos recibidos en este Comité Provincial por la Comarca de Callosa de Segura con destino a la suscripción pro-víctimas del bombardeo fascioso en Alicante. Pueba de Rocamora, 595'25 pesetas; Daya Vieja, 515; Aigorta, 360; Granja de Rocamora, 77'60; Almoradí, 1.001'55; Cox, 332; Catral, 807; Bartolomé, 306; Barrio de los Dolores, 505'35; Benejuzar, 160; Rafal, 397'75; Callosa de Segura, 2.339'15 pesetas. Total 7.336'65 pesetas. Faltan por entregar los donativos de Albaterra, Dolores y Formentera.

Consejo Municipal de Alicante

Suscripción abierta por acuerdo del Consejo Municipal, a favor de los damnificados por la aviación negra.

Suma anterior 56.307'70 pesetas. Funcionarios del Gobierno Civil:

Luis Terán, 50 pesetas; José María Giménez, 15; Andrés Garriga, 15; Eduardo G. Lozano, 15; Angel Payá, 8.

Cuarta lista del Sindicato de Obreros Municipales «La Emancipación» U. G. T. Sección Alumbrado Público:

Antonio Sabater, 2; Juan Pérez, 2; Juan Viceto, 2; Venancio Gardo, 2; José Matarredona, 2; Francisco Carratalá, 2; Pedro Ibañez, 2; Rafael Baldo, 2; Tomás Sabater, 2; Antonio Ferrández, 2; José Cutillas, 2; Francisco Bonmati, 2; José Ripoll, 2; Joaquín Bañuls, 2; Alfonso Ruiz, 2; José Mayor, 2; Isidro García, 2; Bernardo Pérez, 2; Vicente Sanjuan, 2; Felgencio García, 2; Antonio García, 2; Rafael Soria, 2; Juan Navarro, 0'50; Romualdo Perea, 0'50; José Martínez, 0'50; José Gómiz, 0'50; Antulio Sanjuan, 4.

Otros donantes:

José Martí, 25; Andrés López, 10; Aniceto Ponsoda, 10; Sindicato de Obreros de Industria Molinería, 100; Juan Rodríguez y familia, 5; Un ferroviario y familia evacuados, 5; Unión Levantina, S. A., de Seguros, Sucursal de Alicante, 100; F. P. E. P. de Alicante, U. G. T., 2.745'95; Norberto Campos, 5; Un antifascista, 12; Federico Madrid, 100; Cuerpo de Seguridad y Asalto de Alicante, 5.588'75 pesetas.

Sumaysigue 65.164'40 pesetas.

«JUVENTUD»

Con este título magnífico, ha iniciado su publicación en esta ciudad un nuevo colega, portavoz de los jóvenes alicantinos y editado por la J. S. U.

El texto que inserta es muy interesante y lleno de vibración, además, su destacado mérito está realzado por fotografías y dibujos de actualidad.

Cordialmente saludamos a «Juventud», deseándole los mayores éxitos y prosperidades.

Salón Almagro CALLISTA TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse usted y su familia con irremojables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 2.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chibarro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que son muy quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran duración.

Todo esto lo podrá comprobar. Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Delegación de Hacienda

Administración de Rentas Públicas

ALICANTE

Se recuerda a todos los dueños de vehículos de tracción mecánica, que no hayan presentado Alta en el actual año y los tengan sin circular, la obligación que tienen de declararlos en esta Administración de Rentas Públicas, para proveerse de la Petente del 50 por ciento de Tenencia, advirtiéndoles que de no efectuarlo en el plazo de diez días, se dará orden a las Fuerzas de Carabineros para incautarse de dichos vehículos, e imposición de una multa de 1000 a 10.000 pesetas como determina el Decreto de 27 de Julio de 1937.

Alicante 8 de diciembre de 1937. El Administrador de Rentas Públicas: Federico Marsell; V.º B.º, El Delegado de Hacienda: Maximino Miñano.

En cumplimiento de lo que determina el artículo 106 del Reglamento de la contribución Industrial, se pone en conocimiento de todos los contribuyentes por dicho concepto, que habiéndose formado la Matricula para el próximo año de 1938 correspondiente a Alicante (Capital), estará expuesta en esta Administración de Rentas Públicas, durante el plazo de diez días a partir de la publicación del presente anuncio, para que los interesados puedan enterarse de su clasificación y cuota, y hacer, dentro del mismo plazo, las reclamaciones que estimen oportunas.

Alicante 8 de Diciembre de 1937. El Administrador de Rentas Públicas: Federico Marsell; V.º B.º, El Delegado de Hacienda: Maximino Miñano.

Cartelera

DEL S. U. E. P.-C. N. T. PROGRAMA PARA HOY MIERCOLES

CENTRAL

Estreno de la sensacional película musical Fox

LA CANCION DELATORA por Dora Barton y Campell Cullán

MONUMENTAL Dos colosales películas

LA MUJER DE MI MARIDO por Elisa Landi.

AVIDEZ DE TRAGEDIA por James Cagney

SALON ESPAÑA La interesante película dramática de aventuras

EL REMOLINO por Jack Holt y Jean Arthur

Estreno del reportaje C. N. T. del 6 de Julio.

...

Todos en función permanente desde las 5 de la tarde. Orquesta en los intermedios.

EXTRANJERO ULTIMA HORA

LOS TRIBUNALES FRANCESES RECONOCEN LA RAZON DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA ESPANOLA

Ruan. — El Tribunal de Casación ha anulado la orden de incautación adoptada a requerimiento de los rebeldes asturianos sobre un millar de cajas embarcadas en Gijón por orden del Gobierno español, poco antes de la entrada de los facciosos en dicha ciudad, y descargadas en El Havre. El cargamento se componía de bienes de Velázquez y del Greco, valores y dinero de los Bancos vascos y asturianos y riquezas artísticas, todo lo cual será devuelto a la España leal y entregado a su Gobierno, por haber fallado el Tribunal que sólo éste es soberano y tiene derecho a poner a salvo el patrimonio y los bienes a él confiados.

MAS SOBRE EL NO RECONOCIMIENTO POR EL GOBIERNO INGLESES DEL DERECHO DE BLOQUEO A LOS INSURRECTOS

Londres. — Ampliando la información que dimos ayer tarde, hemos de manifestar que las autoridades británicas han contestado a una nota de los rebeldes españoles, radiada antes desde Salamanca, y relativa a un bloqueo de las costas españolas y a la colocación de minas submarinas ante las mismas.

El documento inglés reitera declaraciones anteriores en las que se declara que Inglaterra no reconoce a los facciosos el derecho de bloqueo, puesto que no se les ha reconocido los derechos de beligerancia.

El Gobierno inglés recuerda a los rebeldes que los navios mercantes británicos que se dedican al comercio legítimo en los puertos gubernamentales serán protegidos por la Marina de Guerra.

En cuanto a la colocación de minas, la contestación recuerda lo establecido en el Convenio de La Haya, que prohíbe la colocación de minas ante las costas enemigas para dificultar la navegación comercial, y agrega que toda acción contraria a este Convenio constituirá una infracción al derecho internacional, incluso en el caso de que hubieran sido reconocidos los derechos de beligerancia.

UNA ORDEN DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica una orden disponiendo que con el personal, material y elementos que constituyen la Sección de Transportes de la Oficina Central de Evacuación del Ministerio de Trabajo, se constituya una Compañía Mixta de transportes para atender todos los servicios de evacuación que sean necesarios.

Para la prestación de su servicio especial dependerá directamente del Ministerio de Trabajo, y, para efectos militares, de la Dirección General de Transportes por Carretera.

Las plantillas de esta Compañía estarán constituidas: por un capitán, cinco teniente, cinco sargentos, diez cabos y ciento cuatro soldados.

DE LA «GACETA»

Barcelona. — La «Gaceta» publica un decreto de Hacienda concediendo un crédito extraordinario de 126 377 pesetas para la construcción de un refugio anti-aéreo en el edificio de la Dirección General de Seguridad de Valencia.

— Por una orden del ministerio de Defensa Nacional se amplía el plazo hasta el 20 de lactual, para solicitar ingreso en el Cuerpo de Intendencia de Aviación, del personal del Arma estacionado en aeródromos.

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona. — El Tribunal de Esplumaje y Alta Traición, de Cataluña, ha señalado para pasado mañana la vista de la causa contra los acusados en el atentado frustrado contra el ex-presidente de la Audiencia.

Entre los procesados figuran el ex-consejero de la Generalidad Aurelio Fernández y el que era miembro del Comité de la Oficina Jurídica José Batllé.

EL ALCALDE DE MADRID EN BARCELONA

Barcelona. — Esta mañana llegó a Barcelona el alcalde de Madrid, acompañado de dos conserjeros.

Fueron recibidos por sus colegas de Barcelona. Han visitado algunos servicios municipales.

UN IMPORTANTE DONATIVO DEL COMITE CENTRAL DE LA CRUZ ROJA

Barcelona. — El Comité Central de la Cruz Roja Española ha puesto a disposición del Gobierno la cantidad de quince mil dólares, producto de donativos hechos por diversas entidades y particularmente de países democráticos de Europa y América, para la ayuda al pueblo español en su lucha contra el fascismo.

EL SEÑOR ATTLEE HA VISITADO AL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Barcelona. — A mediodía el señor Attlee, acompañado de los restantes parlamentarios ingleses, visitó al Presidente de la Generalidad.

En el salón de sesiones fueron obsequiados con un lunch.

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA PUESTA EN FUGA POR NUESTRAS VALIENTES CAZAS

Tarragona. — La Comandancia Militar ha facilitado a mediodía los siguientes partes:

«Ayer a las 14:30 bombardearon los alrededores de San Vicente tres hidroaviones facciosos. No causaron desgracias personales y sí algunos daños materiales de poca consideración.

Inmediatamente salieron nuestros cazas que les hicieron huir hacia el mar».

La otra nota dice así: «Esta mañana a las 11:40 han aparecido dos hidroaviones facciosos por la parte de Tamarit. Desde la costa se han internado hacia el mar. Los servicios de vigilancia han funcionado con toda perfección. Los cazas leales volaron por encima de la ciudad y sobre la costa, impidiendo que la aviación facciosa realizara ninguna agresión.»

EL TERRORISMO EN PALESTINA

Haifa. — Continúa el terrorismo en Palestina. En Haifa un árabe arrojó una bomba contra un autobús ocupado por judíos, sin causar víctimas. La policía dió muerte a la autor del atentado.

En otros lugares han estallado varias bombas y han sido tiroteados intensamente algunos puestos de policía.

LA FIESTA DEL NIÑO

Barcelona. — Aproximada por el Ministerio de Instrucción Pública se está organizando la Fiesta del Niño, que se celebrará del uno al quince del próximo mes.

La suscripción ha sido abierta, y en tre las cantidades con que se inicia, figura una de cien mil pesetas del Ministerio de Instrucción, mil del ministro Jesús Hernández, y quinientas del Subsecretario Wenceslao Rosses.

EL CINISMO DE LOS JAPONESES

Tokio. — El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que el Japón no ha formulado todavía sus condiciones de paz, y aunque no tiene ambiciones territoriales no puede darse precisión sobre sus reivindicaciones futuras.

Añade que tal vez sea declarada la guerra después de la toma de Nankín.

EL HEROISMO DE LOS CHINOS

Shanghai. — El periódico «Ta-Kun-Pao» relata los combates que se libran en los arrabales de Nankín.

La batalla—dice—es encarnizada en los barrios extremos, y se libra en medio de una nube de humo que envuel-

ve toda la ciudad y procede de los incendios provocados por los bombardeos de la aviación japonesa.

Siete regimientos han conseguido detener a los efectivos japoneses. Parece que el lugar donde los combates son más sangrientos, es en el arrabal Este de la capital.

Los chinos han incendiado todas las magníficas «villas» de este barrio y el mausoleo Sun-Yat-Sen, para despejar el campo de tiro.

Al anoecer ha disminuido la intensidad del combate, y los chinos resisten en Tung-Lin situado entre dos colinas, y han recibido refuerzos del Norte y del Noroeste.

En el Sudeste tres regimientos japoneses y unidades motorizadas han atacado sin éxito al pueblo de Tun-Hull a diez kilómetros al Sur de la Puerta de Kuang-Hua.

En el Sur los regimientos japoneses están paralizados en Yin-Hang a mitad de camino entre Ho-Lin-Kuan y Nankín.

La criminalidad de los cañones facciosos sobre Madrid

Madrid. — Esta mañana las baterías rebeldes han cañoneado el casco urbano de Madrid. Numerosos proyectiles cayeron en las barriadas extremas y algunos en determinadas calles céntricas, produciendo en todos los sitios víctimas y daños.

Las baterías republicanas hicieron fuego contra las posiciones facciosas logrando, en varias ocasiones, hacer enmudecer a las piezas facciosas.

En Sagunto funcionaron las sirenas, pero afortunadamente no aparecieron los piratas del aire

Sagunto. — A las 10,20 funcionaron esta mañana las sirenas de alarma al captarse el ruido de algunos aviones que procedían del mar.

Afortunadamente no llegaron a hacer acto de presencia dándose por ello fin a la alarma a los veinte minutos.

El señor Giral, continúa enfermo

Barcelona. — El ministro de Estado continúa delicado de salud y por tanto no acude a su despacho oficial.

Lea EL LUCHADOR

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA. 2 — ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección económica

¡Precios mínimos y calidad des máximas!

Comité Provincial de Educación Militar

SANCCIONES PARA EL PERSONAL SUJETO A INSTRUCCION PREMILITAR QUE NO SE PRESENTE A RECIBIR LA INSTRUCCION

De acuerdo con la base tercera, apartado c de la O. C. del Ministerio de Defensa Nacional del día 5 de Septiembre que dice:

«La no presentación al ser llamado y al abandono total o parcial de la instrucción, serán sancionados en la forma establecida para los reclutas en activo, pudiendo caso necesario, adoptarse como sanciones:

«En los casos de reiteradas faltas de instrucción se impondrá un recargo de doble número de días de instrucción premilitar del de aquellos en que se hubiese omitido el cumplimiento de este deber.

En caso de residencia o de notoria desafección, podrán ser destinadas, con carácter forzoso, a Batallones Disciplinarios, aún antes de corresponder ser llamado su reemplazo.»

Este Comité Provincial de Educación Militar recomienda a toda la juventud comprendida en estas edades, el cumplimiento de su deber demostrando una vez más, su alto espíritu patriótico y evitando el tener que aplicar ninguna de las sanciones más arriba explicadas.

DISPOSICIONES DE CARACTER ECONOMICO

La O. C. de 5 de Septiembre último (D. O. número 215) en su base undécima, párrafo quinto dice:

«Las Empresas o Entidades de todo orden a las que presten servicio los individuos sometidos a la Instrucción Premilitar, vendrán obligados a abonar el jornal o sueldo de los obreros de ellas dependientes, sujetos a Instrucción Premilitar, durante los días que tengan que permanecer en periodo intensivo de trabajo en Campos de Instrucción.»

En el capítulo quinto, apartado b, párrafo primero del Reglamento Provincial para Educación Premilitar, dice:

«En la estación en que no sea posible conciliar la duración de las horas de luz con las necesidades del trabajo y las exigencias de los ejercicios, los jóvenes estarán exentos de trabajo por el tiempo necesario para poder realizar aquellos, tiempo cuyo pago correrá a cargo de las Empresas, Patronos o Comités para los cuales trabajan.»

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento de los Patronos, Comités o Empresas.

EL PRESIDENTE

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Veinticuatro aparatos de nuestra gloriosa aviación bombardearon objetivos de Palma de Mallorca, derribando además tres aviones facciosos

Barcelona, (teléfono). — Comunicaciones de anoche:

ESTE. — En un golpe de mano realizado por fuerzas propias en el sector de Puigbolea (Huesca), se hicieron varios prisioneros. En otros sectores, fuego de fusil, ametralladora y mortero.

FUERZAS DEL AIRE

Barcelona, (teléfono). — Parte de anoche:

Esta tarde, veinticuatro de nuestros aparatos realizaron una incursión hasta Palma de Mallorca para batir la base marítima y aérea que el enemigo con cooperación predominante italiana, tiene establecida en aquella isla.

Aviones de caza enemigos entabla-

ron combate con los nuestros, siendo derribados tres de aquellos. Nosotros perdimos un aparato.

Los objetivos señalados por el Mandado fueron atacados con extraordinario acierto, agotándose la dotación de bombas y de municiones de ametralladora que llevaban nuestros aviones.

Presencia facciosa

COMIENZO POR LA PATRIA.

«Heraldo de Aragón».

DESAGRAVIO Y REPARACION

AYUNTAMIENTO DE HUELVA

ACORDADO SOLICITAR DEL

REALISIMO FRANCO LA ME-

DA DE SUFRIMIENTOS POR LA

RIA PARA EL CARDENAL SE-

A.

antos, cuántos sufrimientos por

ha. Bien ha hecho el Ayuntamien-

de Huelva —hermosa y fidelísima

ra de interpretar el sentir unáni-

de los católicos españoles— al to-

el acuerdo de interesar del gene-

mo Franco, en ruego que segura-

mente será atendido con la mayor

facilidad, sea concedida al carden-

al recibir la medalla de sufrimientos

a Patria. No es bastante se haga

ar en acta unas líneas de satisfac-

ción por su encubramiento a la

diócesis de Sevilla, ni es suficien-

te rotulación de una calle con el

nombre del cardenal Segura. Con to-

do y sobre todo esto, la distinción

mejor encuadra por lo que hace

so concreto que lo inspire es la

que pone la condecoración que so-

la comisión municipal anubense.

Las solicitudes deben aherirse ayun-

tamientos y centros oficiales de Es-

paña principalmente los de archidió-

cesis y sufragáneas de Sevilla.

La medalla de sufrimientos por la

que para el cardenal Segura, si

no al respecto la interesa del gene-

ral como gracia, la razón la recia-

mente España como justicia.

laderamente, los sufrimientos por

ria merecen esa y otras recom-

endaciones.

Los patriotas muertos, los niños des-

deados, las mujeres escarnecidas,

la patria deshecha, martirizada, san-

ta, reconocen que su dolor y su

llanto no pueden compararse con

los españoles que la vendieron.

EN ESPAÑA «NACIONALISTA».

«A B C» de Sevilla.

FORMACIONES DE ENSEÑAN-

CURSOS DE LENGUA ALEMA-

profesorado del Colegio Alemán,

de Sevilla, se propone dar unos cur-

sos de lengua alemana a partir del

próximo curso se organizan en dos gru-

pos, el primero, para principiantes; se-

gundo, para los ya iniciados en dicha

lengua, verificándose en sitio céntri-

co, reduciendo las horas de clase de las

mañanas a 20 horas para los principian-

tes y de 20 a las 21 para los inicia-

dos.

Para información, inscripciones y

detalles, dirigirse al Colegio

de la calle Brasil 13, desde las 18 a

las 20 horas. Teléfono 31265.

«Boinas Rojas» de Málaga:

CUMPLEAÑOS DEL SEÑOR

AMBROSIO DE ITALIA.

El señor cónsul de Italia, nuestro

querido amigo don Tranquillo Bian-

chi celebró ayer su cumpleaños y las

simpatías con que en Málaga

se evidenciaron una vez más

el número verdaderamente extraor-

dinario de cartas y tarjetas de felici-

dad que recibiera.

Es la cantidad, que el señor

ambrosio se ve imposibilitado de con-

tar todas, una por una, como se

hace de gusto, y nos pide, haciéndonlo

nos con la satisfacción que es de

ver, que en su nombre exprese

su gratitud a todos los amigos

que le han tenido deferencia tan

alta.

«Boinas Rojas», repetimos, acoge

con el más sincero deseo del señor cón-

sul de Italia, a quien reitera su felici-

ANIS Y COÑAC

SALAS

Tribunales

TRIBUNAL DEL JURADO DE UR-

GENCIA

En la mañana de hoy ha tenido lu-

gar ante el Jurado de Urgencia nú-

mero uno de esta capital la celebra-

ción del juicio seguido por desafecc-

ión al Régimen contra el vecino de

Madrid Juan Manuel Oñate Sánchez.

De hombre bueno actuó el Letrado

de Murcia señor Bravo Villasante.

De testigos de descargo comparecie-

ron varios vecinos de esta capital, de

Aravaca (Murcia) y de Madrid.

El Ministerio Fiscal después de prac-

ticar un minucioso interrogatorio al

inculcado y testigos solicitó para el

primero la pena de un año, seis meses

y un día de internamiento en un cam-

po de trabajo, una multa de cien mil

pesetas y las accesorias correspon-

dientes.

El hombre bueno solicitó la absolu-

ción par su defendido y el Tribunal de-

cretó la libertad del inculcado por no

considerarlo desafecto al Régimen.

Ecos locales

Se halla ligeramente enfermo nues-

tro estimado amigo, Jacinto Alemañ,

secretario general del Partido Comu-

nista de Alicante.

Vivamente deseamos el pronto y

completo restablecimiento de tan des-

tacado y entusiasta comunista.

—Taquígrafa: Se ofrece gratuita-

mente.

Razón en esta Administración.

Lea Vd. EL LUCHADOR

bían de sufrir el rigor de la intriga

y del rencor fascista.

Esta táctica, elevada ahora a In-

glaterra, ha producido algunos efectos

favorables a los rebeldes. Unos 150 ni-

ños han sido reincorporados ya al

País Vasco; y la astucia y la criminal

campaña amparada por el fascismo

inglés, dignatarios eclesiásticos, y qui-

zás la representación comercial, con-

tación y su afecto».

En la España «nacionalista» cada

Información general

LOS PIRATAS DEL AIRE BOMBAR-

DEAN CRIMINALMENTE

BARCELONA

Barcelona. — A las 4'30 de la tarde

se ha facilitado por el Gabinete de

Prensa de la Comisaría General de

Orden público, la siguiente nota:

«Ayer tarde a las tres y cuarto,

quince aparatos de bombardeo faccio-

sos integrando tres escuadrillas, han

volado por encima de diversas ciuda-

des y pueblos de la costa catalana.

Los piratas han dejado caer diversas

bombas en lugares alejados de todo

objetivo militar y han causado gran

número de víctimas en la población

civil. En Barcelona solamente, a la

hora de entregar la presente nota, van

EL DESTACADO PERIODISTA VI-

LA, VICTIMA DEL BARBARO BOM-

BARDEO DE BARCELONA

Barcelona. — Víctima del bombar-

deo de ayer ha muerto el que fué jefe

del Gabinete de Prensa de la Gene-

ralidad, Joaquín Villá.

INTENSO CANONEO EN EL FREN-

TE DEL CENTRO

Madrid. — Durante todo el día las

baterías republicanas han hecho nu-

trido fuego contra algunas concentra-

ciones rebeldes observadas en dis-

tintos lugares del frente Centro, espe-

cialmente en la zona norte. Por su

parte, la artillería facciosa disparó al-

gunos proyectiles contra el caso de

Madrid.

LA COMISION DE DIPUTADOS LA-

BORISTAS EN BARCELONA

Barcelona. — En el Parlamento se

celebró ayer tarde una recepción en

honor de los diputados laboristas in-

Los niños vascos en Ingla-

terra presa codiciada

de los rebeldes

Unos cinco mil niños vascos fueron

traslaados de Bilbao a Inglaterra pa-

ra librarse del horror de la guerra

desatada, con la mayor ferocidad por

los rebeldes españoles contra el país

Vasco.

Distribuidos entre familias inglesas

colonias, etc. fueron rodeados estos

niños de un bienestar que causó pro-

vecho a los pequeños y satisfacción a

sus familias. Pero en su afán de cau-

sar perturbación y desasosiego a los

vascos que no se amoldaron a una

dominación absoluta inospechada, el

fascismo extendió sus garras hacia

esta presa infantil, liberada de méto-

dos que harían variar sus conciencias

y su educación antifascista.

Y desde hace algún tiempo se ha

desatado una feroz campaña que, di-

rigida desde Bilbao, ha extendido su

acción a Inglaterra, donde la alien-

tan a los dignatarios de la Iglesia,

secundados por familias fascistas del

país.

EL DESTACADO PERIODISTA VI-

LA, VICTIMA DEL BARBARO BOM-

BARDEO DE BARCELONA

Barcelona. — Víctima del bombar-

deo de ayer ha muerto el que fué jefe

del Gabinete de Prensa de la Gene-

ralidad, Joaquín Villá.

INTENSO CANONEO EN EL FREN-

TE DEL CENTRO

Madrid. — Durante todo el día las

baterías republicanas han hecho nu-

trido fuego contra algunas concentra-

ciones rebeldes observadas en dis-

tintos lugares del frente Centro, espe-

cialmente en la zona norte. Por su

parte, la artillería facciosa disparó al-

gunos proyectiles contra el caso de

Madrid.

LA COMISION DE DIPUTADOS LA-

BORISTAS EN BARCELONA

Barcelona. — En el Parlamento se

celebró ayer tarde una recepción en

honor de los diputados laboristas in-

géses. Asistieron los presidentes de

los parlamentarios de la República y

catalán y numerosos diputados de am-

bos; el ministro de Defensa Nacional

y algunos subsecretarios y directores

generales.

Alvarez del Vayo presentó a los ca-

maradas británicos a señor Prieto, y

el Mayor Attlee dijo al ministro que

admiraba su labor, de la que era re-

sultante el magnífico ejército que ha

visto en los frentes vascos.

El señor Baker expresó su condena-

ción por el atentado que acababan de

cometer los piratas del aire en Barce-

lona, y el señor Prieto le replicó: «Así

es la guerra».

En conversación, los diputados labo-

ristas expresaron al ministro su deseo

de saludarle en su despacho, y don

Indalecio le agradeció la cortesía,

contestándole que sería él quien les

visitaria.

Los parlamentarios conversaron des-

pués en distintos grupos con sus com-

pañeros españoles, y uno formado por

el Presidente del Consejo, el ministro

de Trabajo, el Subsecretario de Ejér-

cito de Tierra y los diputados laboris-

tas compartió durante largo rato en

el bar del Parlamento, donde el señor

tación y su afecto».

En la España «nacionalista» cada

Información general

LOS PIRATAS DEL AIRE BOMBAR-

DEAN CRIMINALMENTE

BARCELONA

Barcelona. — A las 4'30 de la tarde

se ha facilitado por el Gabinete de

Prensa de la Comisaría General de

Orden público, la siguiente nota:

«Ayer tarde a las tres y cuarto,

quince aparatos de bombardeo faccio-

sos integrando tres escuadrillas, han

volado por encima de diversas ciuda-

des y pueblos de la costa catalana.

Los piratas han dejado caer diversas

bombas en lugares alejados de todo

objetivo militar y han causado gran

número de víctimas en la población

civil. En Barcelona solamente, a la

hora de entregar la presente nota, van

EL DESTACADO PERIODISTA VI-

LA, VICTIMA DEL BARBARO BOM-

BARDEO DE BARCELONA

Barcelona. — Víctima del bombar-

deo de ayer ha muerto el que fué jefe

del Gabinete de Prensa de la Gene-